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ATA DA 14a REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DA 

FUNDAÇÃO DE APOIO AO MUSEU PAULISTA 
 
Por convocação regular devidamente realizada pelo Presidente do Conselho Curador, 
Paulo César Garcez Marins, com fundamento nos poderes emanados do Estatuto 
Social, em especial do seu artigo 15, reunidos os conselheiros do Conselho Curador 
da FUNDAÇÃO DE APOIO AO MUSEU PAULISTA, doravante “FAAMP” ou 
“Fundação”, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de junho de 2025, às 17h30, em segunda 
convocação, de forma virtual, pelo link: https://meet.google.com/romkpmp-ovs, para 
deliberar sobre os assuntos que foram objeto de convocação nos termos do Estatuto.  
 
Estiveram presentes os Conselheiros: Paulo César Garcez Marins (Presidente), Rosaria 
Ono, Ana Paula Fava de Moraes e Renata Viera da Motta. Conselheiros ausentes de 
forma justificada: Pedro Vitoriano de Oliveira (Vice-Presidente) Marcelo Mattos Araújo, 
Maria Aparecida de Menezes Borrego, Luiz Deoclécio Massaro Galina e Eduardo Saron 
Nunes. Estiveram presentes também, convidados pelo Presidente do Conselho 
Curador, os Diretores da FAAMP: Mário Henrique Costa Mazzilli, Rogério Effori e 
Gustavo Carbonaro Rodrigues. 
 
O Presidente declarou aberta a 14a Reunião Ordinária do Conselho Curador da FAAMP, 
cumprimentando os presentes e agradecendo a presença de todos. O Presidente 
solicitou, em seguida, que fosse indicada como Secretária desta reunião a Conselheira 
Rosaria Ono, tendo em vista a ausência justificada do Vice-Presidente. 
 
Dando início aos trabalhos, foi apresentada a seguinte Ordem do Dia: (I) Informe sobre 
Plano Anual PROAC SP e PROMAC; (II) Informe sobre as obras no acolhimento e a 
substituição dos vidros na área dos elevadores; (III) Relato inicial Missão China 
(organizada pela Secretaria de Cultura do Estado de São Paulo e INVEST SP); e (IV) 
Assuntos gerais. 
 
O Presidente abriu com o primeiro item da pauta: (I) Informe sobre Plano Anual 
PROAC SP e PROMAC. A palavra foi passada aos Diretores presentes, que informaram 
que, tendo em vista o prazo legal de 2 (dois) anos de funcionamento ter sido atingido 
pela Fundação, foi possível dar início ao projeto de captação de recursos via PROAC 
(lei de incentivo à cultura do Estado de São Paulo). Além disso, em relação ao PROMAC 
(lei de incentivo à cultura da Cidade de São Paulo), os Diretores explicaram que há um 
projeto já estruturado, em fase de organização da documentação para ingresso na 
Secretaria de Cultura da Prefeitura. O Diretor Geral, Mário Henrique Costa Mazzilli, 
ressalta a importância de incluir a captação de recursos em âmbito Estadual e 
Municipal, a fim de diversificar as fontes de receita da Fundação e continuar 
desenvolvendo suas atividades. 
 
Em seguida, foi apresentado o segundo item da pauta: (II) Informe sobre as obras no 
acolhimento e a substituição dos vidros na área dos elevadores. O Presidente 
informou a conclusão do processo de instalação da área da Editora USP (EDUSP), que 
contará com um espaço dividido metade como loja da EDUSP e metade como loja de 
objetos do Museu Paulista que será objeto de concessão. 

Clicksign  2aeaaf46-d2c0-4a41-8915-57c5ca69a83d

PCRO



Fundação de Apoio ao Museu Paulista  
CNPJ 46.348.623/0001-50 
 

 
Além disso, o Presidente explicou aos presentes a necessidade de substituição dos 
vidros na área dos elevadores, tendo em vista uma falha de projeto que permitiu 
excesso de peso dos vidros sobre as sustentações metálicas e a ocorrência de 
delaminação dos vidros por conta do excesso de aperto nos parafusos. Dessa forma, 
será realizada a substituição de todos os vidros que revestem a coluna vertical interna 
da ala Sul do Museu do Ipiranga, que ocorrerá entre os meses de julho e agosto. O 
Presidente ressaltou que essa substituição ocorrerá sem custos ao Museu ou à 
Fundação, sendo totalmente arcada pela empresa responsável, por se tratar de um 
erro de projeto. 
 
Passando para o seguinte item da pauta: (III) Relato inicial Missão China (organizada 
pela Secretaria de Cultura do Estado de São Paulo e INVEST SP). O Diretor Geral, 
Mário Henrique Costa Mazzilli, relatou a visita feita aos museus chineses feita em sua 
participação na Missão Técnica ao Patrimônio Cultural e Inovação Tecnológica da 
China, a convite da Secretaria da Cultura, Economia e Indústria Criativas do Estado de 
São Paulo. Para o Museu Paulista, do ponto de vista institucional, a Missão foi uma 
oportunidade interessante para iniciar contatos para parcerias futuras com troca de 
exposições, intercâmbio de conhecimentos técnicos e em acessibilidade, pesquisas 
acadêmicas e apoio de universidades e outras instituições. 
 
A Conselheira Renata Viera da Motta comentou que haverá uma oportunidade cultural 
enorme, tendo em vista o “Ano Brasil-China” em 2026, que poderá contar, inclusive, 
com uma mobilização para trocas e experiências. 
 
Por fim, a reunião seguiu para o último item da pauta: (IV) Assuntos gerais. O 
Presidente apresentou a próxima exposição temporária a ser realizada no Museu do 
Ipiranga, denominada “Debret Contemporâneo”, uma exposição que teve sua primeira 
versão na Maison de l’Amérique Latine de Paris, integrante do Ano do Brasil na França. 
A exposição revisita a obra de Jean-Baptiste Debret, pintor francês que retratou o Brasil 
no século XIX, e obras de artistas contemporâneos que a debatem, convidando o 
público a repensar o legado colonial e a escravidão sob novas perspectivas. 
 
Aberta a palavra aos Conselheiros presentes para comentários e dúvidas, nada mais 
havendo a tratar, o Presidente do Conselho Curador, Paulo César Garcez Marins, 
agradece a atenção e participação de todos, dando por encerrada a 14ª Reunião 
Ordinária do Conselho Curador. 

 
São Paulo, 26 de junho de 2025. 

 
 
 
_________________________    _________________________ 
Paulo César Garcez Marins   Rosaria Ono 
Presidente      Secretária 
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